

首页>> ...>> 新闻中心

2018水库大坝安全与风险管理国际研讨会在南京召开

发布日期: 2018-10-26

访问次数:344

字号: [大 中 小]



10月24—26日，2018水库大坝安全与风险管理国际研讨会在南京召开。水利部总工程师刘伟平在开幕式上讲话，中国工程院三局巡视员安耀辉、世界银行东亚局局长苏迪特•萨卡（Sudipto Sarkar）和全球水实践局首席大坝专家萨特鲁•乌达（Satoru Ueda）到会并致辞。水利部大坝安全管理中心主任、南京水利科学研究院副院长孙金华代表主办和承办单位致欢迎辞。

中国科学院张楚汉院士，中国工程院马洪琪、王景全、周绪红、聂建国、任辉启、张建云、缪昌文、李建成、刘加平、龚晓南、王复明、孔宪京院士和中国工程院外籍院士伊恩•克拉奇（Ian Cluckie）参会。2018年适逢水利部大坝安全管理中心成立30周年，中国工程院、水利部有关司局和流域机构、地方水利厅局、科研院所、高等院校、行业学会以及世界银行、国际大坝委员会等国际组织和“一带一路”沿线13个国家的嘉宾代表共200余人，围绕大坝安全与风险管理关注的主题开展高层研讨和深入交流，共同提高水库大坝安全与风险管理领域理论和技术水平，进一步促进大坝安全管理领域广泛合作。

会议由水利部大坝安全管理中心、中国工程院土木、水利与建筑工程学部、世界银行和南京水利科学研究院共同主办，中国科学院院士、清华大学张楚汉教授，世界银行全球水实践局首席大坝专家萨特鲁•乌达，中国工程院院士、华能澜沧江水电有限公司马洪琪教授，国际大坝委员会21世纪水库大坝前景与挑战专委会主席吕克•德罗（Luc Deroo），中国工程院院士、英国皇家工程院外籍院士、南京水利科学研究院院长张建云教授，加拿大不列颠哥伦比亚水电局大坝安全工程首席科学家德斯•哈特福德（Des Hartford），中国华能集团副总经理樊启祥，瑞士联邦能源署大坝安全部主任乔治•达布里（Georges R. Darbre），南京水利科学研究院副院长陈生水教高，世界银行原首席大坝专家亚历桑德罗•帕尔米耶里（Alessandro Palmieri），中国大坝工程学会副理事长、秘书长贾金生教高，加拿大不列颠哥伦比亚水电局大坝安全资深专家楼

渐述，中国电建集团昆明勘测设计研究院有限公司副总经理、总工程师张宗亮，中瑞合作大坝安全加固项目瑞方执行经理帕特里斯·德罗兹（Patrice DROZ）等14位专家作了大会主旨报告。

研讨会同时举办了大坝安全与国际合作、水库大坝长效安全保障、小坝安全、大坝深水检测与修补加固、研究生学术论坛等5个分论坛共45场专题学术报告，来自世界大坝安全管理领域的专家和学者共同探讨和分享了经济社会发展与大坝功能、大坝退役与生态修复、大坝风险管理与应急预案、大坝安全诊断与更新改造、大坝深水检测与修补加固、突发事件监测预警与应急处置、水库淤积控制与功能恢复、大坝智能监控与智慧管理、大坝安全管理法规与技术标准等新的社会环境下水库大坝安全管理战略需求及国际合作等问题及研究成果。会议期间，召开了中国水利学会水利管理专委会学术年会和中国潜水打捞学会水下工程专委会学术年会。

会后，与会国内外代表参观考察了南京市秦淮河环境综合整治工程的重要组成部分三汊河河口闸、南京水利科学研究院六大研发基地之一的铁心桥水科学与水工程综合试验研究基地、南京市最大的人工湖泊金牛湖水库，以及全国首个省级防汛抢险训练场江苏省防汛抢险训练场。

[打印本页](#) [关闭窗口](#)

水利部交通运输部国家能源局南京水利科学研究院版权所有

南科院联系电话：025-85828808 网站联系电话：025-85828808 苏ICP备05007122号